



Зампред Банка России Владимир Чистюхин заявил, что институт саморегулирования — необходимая база для развития страхового рынка.

«Важно, чтобы рынок сам создал базовые стандарты и решил, в какой степени страховщики готовы ограничить конкуренцию», — сказал Чистюхин на 15 международной конференции по страхованию.

По его словам, сейчас речь идет как минимум о двух стандартах — по совершению операций и по защите прав потребителей в области страхования.

Среди задач, стоящих перед регулятором и страховым сообществом, Владимир Чистюхин отметил повышение доверия клиентов к страховой отрасли в целом, без которой невозможна, к примеру, либерализация тарифов в ОСАГО, необходимость которой признает регулятор.

«Мы затянули тему с коллективными договорами страхования. Они сейчас нехватываются периодом охлаждения, этот вопрос нужно решать», — считает он.

Чиновник отметил, что либерализация тарифа поможет сделать ОСАГО более конкурентоспособным.

В качестве других ключевых направлений для отрасли Чистюхин назвал развитие европротокола, чтобы страхователь мог более легко урегулировать страховые случаи в рамках законодательства.

Рост электронных продаж в ОСАГО впечатляет, отметил Чистюхин, это повлияло на доступность этого вида страхования, но теперь необходимо готовить подзаконные акты, которые позволяют бороться с мошенническими схемами в электронных продажах. В качестве одной из подобных мер чиновник назвал 3-5-дневный период охлаждения — чтобы пресечь ситуации, когда электронный полис покупается уже после ДТП.

ЦБ уже подготовил и представил на обсуждение соответствующий подзаконный акт.

Чистюхин также отметил, что те запреты, которые существуют сейчас в плане допуска посредников в электронные продажи, не обоснованы. ЦБ планирует изменить эту ситуацию, но необходимо создавать стандарты и для посредников и, возможно, даже создавать реестр брокеров и агентов в электронных продажах.

Источник: Банки.ру, 13.07.2017